



# DUGOSELSKA KRONIKA

CIJENA 2,00 DIN

GODINA IX

DUGO SELO, 10. II. 1976.

BROJ 104

GLASILO DRUSTVENO-POLITIČKIH ORGANIZACIJA OPĆINE DUGO SELO

KAKO NAPREDUJE BIRANJE I KONSTITUIRANJE ORGANA MJESNIH ZAJEDNICA

## NOVI ORGANI

Prema svojim Statutima mjesne zajednice osim Savjeta, Delegacija MZ i SIZ-a, Staba općenarodne obrane i društvene samozaštite (male MZ povjerenika za ONO) koji su izabrani u prošloj godini, trebaju još izabrati Savjete potrošača Samoupravne društvene kontrole i mirovna vijeća.

U prosincu 1975. godine Predsjedništvo općinske konferencije SSRN Dugo Selo pokrenulo je akciju za biranje naprijed navedenih organa mjesnih zajednica. Predsjednicima savjeta mjesnih zajednica i mjesnih zajednica i mjesnih konferencija SSRN dostavljeni su obrasci zapisnika i skrenuta pažnja na obvezu biranja i konstituiranja svih organa propisanih njihovim Statutom.

Prema izvještajima koji su dostavljeni Općinskoj konferenciji SSRN do sada su svoje organe propisane statutom izabrale slijedeće MZ: Ostrana Velika, Novaki Oborovski, Oborovo, Gračec, Greda Gornja, Preseka, Crnac Rugvički, Tedrovec i Božjakovina.

Iz ovoga kratkog prikaza je vidljivo da još većina MZ nije izabrala svoje organe, zbog toga se apelira na Savjete mjesnih zajednica, Mjesne konferencije SSRN, osnovne organizacije Saveza komunista i ostale društveno političke i društvene organizacije u mjesnim zajednicama da se aktiviraju oko provođenja akcije biranja i konstituiranja organa mjesne zajednice.

I. V.

## POLJOPRIVREDA I NJENA PERSPEKTIVA

Za provilno usmjeravanje razvoja poljoprivrede potrebno je znati kako bi trebala izgledati poljoprivredna proizvodnja kod što boljeg i pravilnijeg iskorištavanja postojećih uslova uz primjenu mjera koje poznaje poljoprivredna nauka i praksa. Potrebni su dakle perspektivni planovi, koji bi predstavljali neke dalje ciljeve, prema kojima bi se kretale sve mjere u toku prelaznog perioda i ujedno poslužili kao temelj na ko-

me bi se osnivala izrada gospodarskih osnova za pojedina gospodarstva.

Perspektivni plan poljoprivredne proizvodnje predviđa određeni odnos kultura prema plodoredu, veličine površine za sjetvu pojedinih kultura i konačno prinose koje treba postići. Postizavanjem ovakvih prinosa uvjetovano je, među ostalim, provođenjem odgovarajućih agrotehničkih mjera.

(Nastavak na 6. strani)

NOVA STOPA ZA ZAPOSŁJAVANJE

★ NOVO OPTEREĆENJE PRIVREDE

★ USVOJEN PROGRAM RADA

★ FORMIRAJU SE STRUČNE SLUŽBE

Strana 3

POČELA S RADOM OMLADINSKA ŠKOLA

## PEDESETAK POLAZNIKA

Dugo Selo — 3. veljače počela je u Dugom Selu djelovati politička škola Općinske konferencije Saveza socijalističke omladine Dugo Selo. Tema ove prve organizirane škole nakon više godina je »Samoupravljanje«. Oko pedeset polaznika određeni su preko omladinskih i sindikalnih organizacija te preko organizacije Saveza komunista. Gotovo sve veće organizacije udruženog rada odazvale su se i uputile polaznike u političku školu.

Sam program baziran je na zajedničkom planu političkih škola u Savezu socijalističke omladine Hrvatske. Ova škola spada u prvi krug ideološko-političke izgradnje članstva. Program rada škole proširen je s problematikom i temama iz naše sredine, a također i predavači su okupljeni iz naše društveno-političke zajednice. Za ovu školu propisana je i osnovna literatura i to: »Društveni razvoj socijalističke Jugoslavije« doktora DUŠANA BILANDŽIĆA. Omladinsko rukovodstvo općine razradilo je program škole po predavanjima i predavačima i dostavilo ga je svim polaznicima kao i osnovnu literaturu.

1. Razvoj Jugoslavije do 1948. godine
2. Razvoj Jugoslavije od

1948. do 1953. »Velika prekretnica«

3. Period razvoja naše zemlje od 1953. do 1963. »Desećljeće stabilnog društvenog razvoja«

4. Razvoj Jugoslavije od 1963. do 1971. »Period kriza i reformi«

5. Prodor nacionalizma s posebnim osvrtom na 1971. godinu

6. Vanjska politika Jugoslavije i politika nesvrstanošći

7. Uloga i zadaci omladine u sistemu općenarodne obrane i društvene samozaštite

8. Ustav i ustavne promjene (ustavni amandmani i otpori)

9. Rezultati novog Ustava (OOUR, SIZ i mjesna zajednica)

10. Razvoj samoupravljanja na dugoselskom području i uloga KPJ — SKJ u razvoju

11. Presjek razvoja općine Dugo Selo poslije rata i razvojne perspektive

12. Delegatski sistem u općini s osvrtom na mlade delegate

U okviru političke škole predviđa se i posjet polaznika jednoj sjednici Skupštine općine Dugo Selo te jednoj sjednici radničkog savjeta u jednoj od naših organizacija udruženog rada. Polaznici škole biti će i dvostruko testirani tj. na početku i na kraju škole. Testovi su jednoobrazni za cijelo područje SR Hrvatske te je i naša dužnost da ih provedemo. Uz ove opće teme, predviđene su i specifične omladinske koje će se osvrnuti na Općinsku konferenciju Saveza socijalističke omladine Hrvatske Dugo Selo, a iznijet će ih predsjednik i sekretar Konferencije.

Za ovu školu, a uz neka predavanja predviđa se i projekcija filmova koji su vezani uz temu škole.

H. M.

Komisija za ispitivanje porijekla imovine poče la radom

## PRVA PRIJAVA

23. 1. 1976. održana je sjednica Komisije za ispitivanje porijekla imovine općine Dugo Selo. Razmatrani su zadaci Komisije u smislu Zakona o ispitivanju porijekla imovine i oduzimanju nezakonito stečene imovine i utvrđen metod rada Komisije. Određeni su organi, koji će vršiti stručne poslove za Komisiju, a prijedlog za pokretanje postupka ispitivanja porijekla imovine podnosi općinskoj Komisiji Javno tužilaštvo, Javno pravobranilaštvo, društveni pravobranilac samoupravljanja, organi uprave, organi društvenog nadzora, organizacije udruženog rada, organi radničke kontrole, društveno-političke organizacije, mjesne zajednice ili druge društ-

veno-pravne osobe i građani prema članu 13. spomenutog Zakona.

Na ovoj sjednici razmatrana je i jedna anonimna prijava a kao posebno je naglašeno, da ova Komisija nema za cilj žigosanje poštenih i vrijednih ljudi koji su svojim radom u okviru zakona stekli materijalna dobra. Cilj je Komisije, kao uostalom i niza drugih institucija u našem društvu da oduzme građaninu onu imovinu, koju nije stekao osobnim radom, nasljedstvom, darovanjem ili na drugi zakonit način. Prema tome svaki građanin može biti ponosan kad dokaže da je imovinu stekao na pošten način, a njegova okolina će ga tim više cijeniti.

M. H.

## 28. veljače 1976. Konferencija mladih

Dugo Selo — Na posljednjoj sjednici Predsjedništva Općinske konferencije Saveza socijalističke omladine Hrvatske Dugo Selo, zaključeno je da se Izbor na konferencija održi 28. veljače 1976. godine. Konstatirano je također da se redovne godišnje konferencije po osnovnim organizacijama održavaju po unaprijed dogovorenom planu tako ćemo do konferencije raspolgati sa svim podacima o novom sastavu. Predsjedništvo će u starom sastavu održati još jednu sjednicu na kojoj će biti razmatrani izvještaji i referati za sjednicu Konferencije.

H. M.



Radne akcije moraju biti više zastupljene u programima mladih

## ČOVJEK, VRIJEME, BUDUĆNOST

Ing. Ivan Božičević

(Nastavak iz prošlog broja)

Ako se na ostala područja jače rasprostiru tekovine, koje danas najviše uživaju veliki gradovi, koncentracija bi se mogla prestati, dapače mogla bi prijeći u suprotno kretanje: dekoncentraciju; to je, međutim, manje vjerojatna mogućnost. Znatno je realnije očekivati da će i u našoj zemlji doći do formiranja metropolitanskih regija, u koja će se koncentrirati stanovništvo s ostalih područja, ali istovremeno će se stanovništvo i dekoncentrirati iz središta grada prema rubovima metropolitanske regije.

Fizičko širenje gradskog organizma u budućnosti će se odvijati prvenstveno duž glavnih prometnica, tako da će biti apsorbirani: Velika Gorica, Dugo Selo, Sesvete, Zaprešić, Jastrebarsko i Samobor, te naselja između njih i sadašnjeg Zagreba. Urbanizirani koridori spojit će Zagreb sa Siskom, Karlovcem, Kutinom, Bjelovarom i Varaždinom.

### NOVO VRIJEME — NOVI NAČIN ŽIVOTA

Urbanizacija se ne ogleda samo u povećanju gradskog stanovništva, nego i u širenju gradskog načina života. Taj način života u mnogo čemu je antipodan tradicionalnom seoskom životu. Drugačiju socijalnu organizaciju uzrokuje već i veličina, gustoća i pokretljivost gradske populacije.

Urbani način života karakterizira zamjena primarnih odnosa sekundarnim, slabljenje rodbinskih veza i društvenog značenja obitelji, gubljenje susjedstva i nastajanje tradicionalne osnovne društvene solidarnosti. Raznolikost profesionalne strukture uzrokuje veliku prostornu i socijalnu pokretljivost, funkcionalnu međuzavisnost, prostornu segregaciju, participaciju u interesnim grupama, toleranciju razlika i kontrolu ponašanja in-

direktnim sredstvima. Gradski način života prodire i u sela, donosi svoje tekovine i nameće svoje vrednote. Demografska kretanja također primaju obilježja koja su svojstvena današnjim gradskim sredinama: kontroli rađanja, smanjivanje obitelji, nizak natalitet i prirodni prirast.

Nijedan veliki grad ne može više normalno živjeti i razvijati se bez komplementarnosti sa svojom regijom. Ako se svestrano ne poveže s regijom i ako samu regiju ne transformira prema svojim potrebama, guši se u vlastitim granicama. Stoga je opažanje procesa, koji se odvija u okolici grada, vrlo važno za planiranje njegovog razvoja.

Okolica Zagreba u cjelini je još pretežno Agrarna, jer se više od 50% aktivnog stanovništva bavi poljoprivredom. Ipak, zavisno od učinka urbane penetracije došlo je do diferencijacije prostora na dvije zone: užu okolicu (prigradsko područje) i (vanjsku) širu okolicu. U prvoj zoni poljoprivreda je izgubila primat u stvaranju prihoda domaćinstva, dok u drugoj zoni još uvijek dominira. U prigradskoj zoni naselja se sve više urbaniziraju i forsiraju konurbane nizove, dok vanjska okolica demografski nazaduje.

Poljoprivredna proizvodnja u cjelini nije se dosad adekvatno prilagodila gradskom tržištu. Perspektiva individualnog sektora prvenstveno je u kooperaciji s društvenim sektorom. Infrastrukturna izgradnja okolice uglavnom je nedovoljna i daleko zaostaje za onom koja bi bila svojstvena okolici tako značajnog grada. Mnoge elementarne potrebe stanovnici ne mogu podmiriti u svojim naseljima. Deficitarnost u infrastrukturi i mreži institucija predstavlja bitnu prepreku transformaciji okolice i ekspanziji gradskog organizma u regiju.

## Povećati aktivnost

Dugo Selo — Osnovna organizacija Saveza socijalističke omladine Dugo Selo, održala je 24. siječnja svoju redovnu godišnju programsko-izbornu konferenciju. Sjednici je prisustvovalo preko stotinu mladića i djevojaka iz Dugog Sela.

Izveštaj o radu Osnovne organizacije podnio je predsjednik Nikola Tominac. Nakon usvajanja izvještaja prisutni su izabrali novo predsjedništvo od 11 članova. Za predsjednika je ponovno izabran Nikola Tominac. Dok je za sekretara izabran Jadranka Pavlović, a za blagajnika Božidar Grgošić.

Novo predsjedništvo dobilo je u zadatak da u najkraćem roku načini prijedlog akcionog plana kako bi se moglo krenuti s akcijom.

H. M.

# NOVI TISKAR

Dugo Selo — Prošli broj »Dugosleske kronike«, prvi u novoj 1976. godini, izašao je tek 25. siječnja. Uzrok kašnjenja i ne izlazenja broja od 10. siječnja je u traženju novog tiskara.

Osmogodišnja suradnja s TIZ »Zrinski« iz Čakovca, nije se mogla više nastaviti pod uvjetima, koje nam je taj tiskar pružao za ovu godinu. Uz sve uvjete, koji su bili primarni kod našeg raskida ugovora o poslovnoj suradnji, najzanimljiviji je za nas detalj o vremenu koje je potrebno za tiskanje pojedinog broja. Taj period iznosio je, kod starog izdavača, šest dana. Taj moment uz cijenu primorao je izdavača, Narodno sveučilište, da traži povoljnije uvjete, a s tim i novog tiskara — poslovnog partnera. Najpovoljnije uvjete dala nam je tiskara »Prosvjeta« iz Bjelovara s kojom smo ubrzo i dogovorili poslovnu suradnju. Tako je već, prvi ovogodišnji broj, nadam se da ste primjetili, tiskan u Bjelovaru. Tu je došlo do promjene u kvaliteti papira, koji je sada bezdrveni —

polufini, što je donekle i pridonjelo listu, izgled novina. Nadamo se da je čitalaštvo zadovoljno kvalitetom tiska, kao što smo i mi do sada zadovoljni, poslovnom suradnjom s novim partnerom.

Ovaj prostor koristimo i za upozorenje svim pretplatnicima da svoje obveze za ovu godinu ispune, te također da se sva prošlogodišnja dugovanja namire, kako bi se došlo do nepotrebnih nesporeda. Ova opaska vrijedi i za sve organizacije udruženog rada koje svoju obvezu za prošlu godinu nisu izvršili, a također i za mjense zajednice.

Ujedno Vas pozivamo na suradnju, bolju i plodniju nego do sada.

Urednik



Omladina mora njegovati tradicije NOB-a

Malo kritički o dugoselskom »Sportnjaku«

## Glavno je da prođe vrijeme

Dugo Selo — Iako je buffet »Jedinstvo« u Dugom Selu, vrlo dobro poznat po svojim specijalitetima, koji privlače mnoge na užinu, moramo se malo kritički osvrnuti na rad u njemu.

Već gotovo dvije godine, svakodnevno, na užinu odlazim u »Sportski«. Riješenost posluživanja, preko samoposlužne teče ustaljenim tokom čime su uglavnom gosti i zadovoljni, no u većini slučajeva stolovi su zakrčeni posuđem i mrvicama gostiju, koji su uživali ranije. Ne znam, ali vjerujem da niti jednom gostu nije ugodno sjesti za neuredan, a mogu slobodno kazati i prljav stol. Više puta tu se nađe i pokoja čaša i boca koju su gosti ostavili, a za koju se nitko od osoblja, izuzevši iznimke, nije sjetio. Uz to napominjem da su gosti prisiljeni samostalno vršiti uslugu, barem u dvije sobe odostraga, već duže vrijeme nitko drugi nije vršio. Vjerujem da mnogi gosti očekuju dolazak konobara da ih upita za njihovu želju, no konobara, ako trebate, možete naći iza šanka, gdje priča s gostima ili štrika, radi goblen i sl. Svakodnevno se čuju glasovi kako »Sportskom« ne ide zbog otvaranja novog »kafića«, no uz malo više truda zaposlenog osoblja vjerujem, da bi i promet bio veći, a znamo za što je on namjenjen.

Iz svega ovoga mogu nekako izvuci: »Radno vrijeme prolazi, plaća stiže prvog u mjesecu, a za nju će biti.«

Mislim da će ovakvim poslovanjem Sportsko društvo samo izgubiti prihode pa bi se moralo malo više pozabaviti i sa zaposlenima, a naročito odnosom prema radu.

H. M.











